

Istrianam gré. Pervi teden tega mesca, ki se sploh spomladanski mesec imenuje, je bil pri nas nar huji cele zime; merzlo je bilo in borja je bučala, da si človek ni upal iz hiše. Suša je pri nas silna, ker skoraj tri mesce ni nič dežja bilo; zemlja je suha kot poper; kar je bilo čez zimo na polji, je večidel vsahnilo. En škafovjete stare deževnice (druge vode nimamo) veljá tukaj 4 krajc., ena libra (funt) laškiga olja 20 kr., rajža 8 kr., kave 20 kr., cukra 12 kr., govejiga mesa 11 kr., svinskiga mesa 20 kr., fižola 5 kr., krompirja 5 kr., kruha 5 kr., masla 34 kr., bokal vina 14, 18 do 20 kr. Goveje meso je pri nas pusto, ker se živina nima s čem pitati in tudi vode nima dovelj. Jémo ga brez prikuhe ali zelenjadi, ker je ni nikjer dobiti. Celi post, čeravno imam morje pred nosam, ni bilo skoraj nič rib dobiti, in kar se jih je dobilo, niso bile ribe ampak komaj ribice, in še teh je bila libra po 20 kr. Čudili se boste, da so nekatere reči pri nas tako drage, ker bi imele veliko bolji kup biti, kot pri vas; vunder je vse resnično tako, kakor sim pisal.

Iz Ljubljane. Ker so milostljivi g. knezoškof preseljenje bogoslovških šol v duhovnico dovolili, pride realna šola na njih dosadanje mesto. Gospodu škofu gré tedaj očitna zahvala, da so mestni srenji tako prijazno roko podali in ji pripomogli, da zamore po neskončnim iskanji z nar manjšimi stroški pripravno učilišče napraviti. Milostljivi knez dobro previdijo, da realna šola ima koristna biti za celo deželo in da je tedaj pravično, ako se mestni srenji, ki ima o tem edina za celo deželo skrbeti, kolikor je moč ta naprava polajša. Zdaj smemo pričakovati, da se bo prihodnje leto 3. leto spodnje realne šole začelo. — Zagotovo zvémo iz Dunaja, da je tista govorica bôsa, ktere smo unidan v Novicah omenili, da se ima celo austrijsko cesarstvo le v 9 kronovin razdeliti; kako in kaj pa bo prihodnjič, pa je še skrivnost le posvetovavnemu zboru znana. — Predsednik kmetijske družbe g. Terpinec je prejel še nekatere kmetijske orodja iz Angleškiga in Amerikanskiga, o kterih bomo drugo pot govorili; prejel je tudi iz Šampanje (Champagne) iz Francoskiga 1 cent posebno lepiga zgodnjiga krompirja, ki še nikdar ni gnjil, in se „farinosa“ (mokar) imenuje. Vožnina je podražila ta ptuji sad scer tako, da cent pride čez 20 fl., — vunder se smémo nadjati, da ga nam bo verli gosp. predsednik svojiga pridelka drugo leto za poskušnjo rad podaril, ako se mu letošnji pridelk dobro obnese. — V četertik ponoči je hud oginj pokončal skoraj cele Zunanje Gorice poleg Ljublj. močirja; le cerkev je nek ostala; govorilo se je, da je nekdo iz maševanja vas zažgal; zavarovanih hiš je k sreči neki veliko.

Novičar iz mnogih krajev.

Dunajski vradni časnik naznani, da na ukaz cesarjev od 30. augusta l. l., po kterim zavolj pomanjkanja deržavniga premoženja naj vsako ministerstvo v svojim oddelku, kolikor je moč stroške pomanjša, bo za leto 1852 ministerstvo notranjih oprav pomanjšalo svoje stroške za 2 miliona in 699,030 fl., minist. pravosodja za 1 mil. 896.772 fl., minist. bogočastja in podúka za 1 mil. 100.954 fl., minist. kupčije in deržavnih zidarij za 6 mil. 641.534 fl. minist. kmetijstva in rudarstva za 1 mil. 930.000 fl., — vse skupej za 14 mil. in 268.290 fl.; v vojaških rečéh se imajo prihodnje leto stroški za 2 mil. in 600.000 fl. pomanjšati. — Za slovesni sprejem presv. cesarja na Ogerskim se velike priprave delajo; nek

Dunajsk lepotičar (dekorateur) gré nalaš za to v Pešt. — Na vsih železnicah se ima prihodnjič za svečavo olje iz premoga (Steinkohlenöl) rabiti. — Na vsih 4 cesarskih železnicah se je pretekli mesec 22376 oseb in 2 miliona in 20.240 centov blaga prepeljalo; skupilo se je iz te vožnje 965.010 fl. — Spomina vredno je, da županija v Velkim Meseriču je letos spet 5000 dreves po pašnikih zasadila, lani jih je 18.000. — 13. dan t. m. je gostil Napoleon 250 vojakov Pariške armade in tistih, ki so bili iz dežele v Pariz k slovesnosti 10. maja poslani; drugi dan po tem jih je poslovil. — Velik hrup je sedaj v Parizu napravilo tisto pismo, ki ga je nasprotnik Napoleona in unuk nekdanjiga Francoskiga kralja Korlna X. grof Chambord razglasil, v kterim svojo stranko opominja: naj zvesta ostane pravilam kraljeve vlade. — Imenitna generala Changarnier in Lamoriciér nista hotla Napoleonu priseči, ravno tako tudi slavni naravo- in zvezdoslovec Arago ne, kteriga pa je zavolj prevelicnih zaslug za vednosti in slavo Francosko Napoleon prisege odvezal. — Kralj Pruski je 19. dan t. m. ukazal, pa ima deržavni zbor svoje posvetovanje jenjati. — Vedno bolj napadajo Černogorci sosedne Hercegovince in Albance, kteri se ne morejo braniti, ker jim je Omer-Paša orožje pobrati ukazal; maševati se zavolj tega nad Černogorci Omer-Pašata zlo mika v Černogoro z armado vdariti, vunder bo menda Turška vlada dobro prevdarila, preden Omer-Pašatu to dovoli, ker Černogora stoji pod varstvom Ruskiga cara, kteriga bi utegnil tak napad razkačiti in Turčii neprijetno pesmico zapeti.

Basen.

Spomlad so ptiči prileteli,
Veselo k sercu nam zapéli,
De res narava se mladí.
En krokar se nad njimi vsede,
Zakroka gerde jim besede,
Ter jih s silo prepodí.

Se ptiči niso nič splašili,
Krivico orlu so tožili,
Kar jim je krokar dersno djal.
Zasliši orel proste tiče,
Tud krokarja v sodnico kliče.
Takó je sodbo zbranim bral:

»Nedolžni ptiči le zapojte,
Resnice glasit' se ne bojte,
Doklej bo svet, kjer zdaj je, stal.
Če hočeš, krokar, se bahati,
Ne smeš resnice prekrokatí,
Scer bom ti krempelj v rebra dal«.

»Zakaj jim milo petje blodeš,
Na dreto, ne na struno, godeš,
Ušesa zdrave tak glušiš? —
Velím ti zdaj med njim' molčati,
Pajdi v pušavo sam krokati,
Ker več mesa si tam dobiš«.

J. V.

Razjasnjenje.

Popisovaje v (35. l. Novic) življenje našega rojaka Vega-ta sim pisal, da je po njem zvezda (Wega) imé dobila. Vsled prijazne opombe sim se prepričal, da je to res pomota. Da ne bi pa kdo mislil; da sim zgornje besede morebiti zato napisal, da bi slavo slovanskega naroda še bolj poveliceval, moram očitno povedati, da sim jih napisal opiraje se na več ustnih sporočil in na pismene besede — (če ne le v pesmiškim smislu veljavne? Vred.) — našega Koseskega (izpisane iz klasične pesmi »Slovenije«), s kterimi sim življenjopis našega Vega-ta sklenil.

Popisovavec življenja slav. Slovanov.